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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 14 DE NOVEMBRO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 14 de novembro de 2025 (aos quatorze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e 

cinco), realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio 

Pessoa, 97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da 

Costa Batista", podendo conduzir mais uma reunião ordinária. Em ato continuo, dando sequência 

ao tramite regimental da sessão, o presidente solicitou do 2° secretário da Mesa Diretora, 

vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, para fazer à leitura/chamada dos vereadores 

presentes a sessão, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton 

Neves Pontes, Iran Hercules de Araújo Morais, Rademaker Bor2es de Oliveira, Francisco 

Edinaldo Pontes Martins, José Humberto da Costa Araújo Júnior, Luis da Silva 

Martiniano Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Hélio Teixeira Oliveira, e Cícero Odon de 

Macêdo Filho, Constatando-se o quórum legal para deliberação das matérias da Ordem do Dia, 

o senhor presidente em nome de Deus deu por aberta a sessão e em ato contínuo, seguindo o que 

determina o Regimento Interno, solicitou registro em ata da ausência dos vereadores: José 

Rodolfo de Lucena Cordeiro e Luiz Azevedo do Nascimento. Na oportunidade foi passado 

para o 1° secretário da Mesa Diretora, vereador Rademaker Borges, para fazer a leitura da ata da 

sessão anterior e de toda a matéria pautada na Ordem do Dia, sendo: Ata da Sessão Ordinária do 

dia 31 de outubro de 2025, que após leitura obteve aprovação unanime; Requerimento n° 

139/2025, de autoria do vereador Luís da Silva Martiniano; Requerimento n° 140/2025, de 

autoria do vereador Hélio Teixeira Oliveira; Requerimento n° 141/2025, de autoria do vereador 

Luiz Azevedo do Nascimento; Requerimento n° 142/2025 de autoria do vereador José 
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Humberto da Costa Araújo Júnior; Requerimento n° 143/2025, de autoria do vereador 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento; Projeto de Lei n° 069/2025, de autoria do vereador José 

Humberto da Costa Araújo Júnior, que concede o Título dc Cidadão Aranmense ao Governador 

do Estado da Paraíba, o Senhor João Azevedo Lins Filho, e dá outras providências; Projeto de 

Lei n° 062/2025 (discussão e apreciação) de autoria do Executivo Municipal, que autoriza o 

Poder Executivo Municipal a conceder Subvenção Social, em parcela única, à Associação dos 

Artesões e Artesãs de Araruna — AARTAR, inscrita no CNPJ sob o n° 07.737.029/0001-08, e dá 

outras providências. Na oportunidade foi passada a palavra ao vice-presidente e relator 

designado da Comissão de Finanças, Justiça e Redação, José Humberto da Costa Araújo Júnior, 

para fazer leitura e apresentar justificativa sob o parecer do Projeto de Lei n° 062/2025, 

aproveitando o ensejo, explanou sobre o projeto de lei n° 070, do gabinete do prefeito, que houve 

uma questão de retificação, e solicitou a pedido do prefeito, que o plenário faça a deliberação 

para apresentação do projeto em comento. O presidente indagou ao plenário se seriam de acordo 

em colocar o projeto de lei n° 070/2025, para apresentação na sessão que se realiza. O vereador 

Rademaker solicitou do presidente que deixe para colocar o projeto citado na próxima ordem do 

dia, pois tem algumas dúvidas e gostaria de analisar da forma correta. Após indagação do 

presidente, de forma unanime foi deliberado pelo plenário a apresentação do Projeto de Lei n° 

070/2025, de autoria do Executivo Municipal, que altera a lei municipal 004/2025, que dispõe 

sobre a estrutura administrativa, e adota outras providências. Em seguida, seguindo o que 

preconiza o Regimento Interno, o presidente realizou o sorteio para ordem de fala dos vereadores 

inscritos, tendo sido registrado após o sorteio, a seguinte ordem para uso da palavra na tribuna: 

Iran Hercules, Francisco Railton, José Humberto, Hélio Teixeira, Arionaldo Pinheiro, Francisco 

Edinaldo, Luís Martiniano, Cícero Odon e Rademaker Borges. Na oportunidade o presidente 

passou a presidência ao Vice-Presidente para fazer uso da palavra na tribuna. Em seu 

pronunciamento, o vereador Francisco Railton Neves Pontes, fez breve discurso enfatizando a 

produção legislativa, falando do empenho dos vereadores em procurar o melhor para a 

população. Pede que o gestor veja de forma mais humana e correta com todos os vereadores, 

independente de situação ou oposição, para que juntos possam estar cada vez mais ajudando a 

população. Ainda em sua participação na tribuna, teceu comentários referente a dificuldade no 

abastecimento de água, que a situação está muito crítica e pede aos governantes, tanto estadual 
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quanto municipal, que possam estar tomando as medidas necessárias no sentido de que seja 

solucionado este problema. Retornando a presidência, Francisco Railton passou a palavra ao 

vereador José Humberto da Costa Araúio Júnior, que iniciou seu pronunciamento na tribuna, 

justificando o projeto de lei de sua autoria, em especial ao que concede título de cidadão 

ararunense ao senhor Governador da Paraíba, João Azevedo, fazendo leitura da biografia e 

importantes feitos do governador ao município de Araruna, citando às várias obras feitas e outras 

em execução. Aproveitou a oportunidade e teceu comentário referente o projeto que ajuda 

significativamente os artesões do município, que o macramê é extremamente importante, que 

valoriza as mulheres artesãs do município. Falou em seguida o vereador Arionaldo Pinheiro do 

Nascimento, que em sua participação ressaltou que a câmara de Araruna vem trabalhando muito 

para o desenvolvimento da cidade, com a parceria do prefeito Availdo. Que é crescimento e 

desenvolvimento para o povo. Na oportunidade parabenizou o senhor prefeito por ter assinador a 

ordem de serviço para a conclusão do hospital municipal. Solicitou do chefe do executivo para 

que veja a situação das estradas vicinais da "Fazenda do Gado", que possa fazer o reparo. O 

próximo orador, o vereador Francisco Edinaldo Pontes Marfins, em sua participação solicitou 

do presidente que fosse incluído na pauta e que fosse apresentado voto de pesar aos familiares do 

Dr. Reginaldo, irmão de Rosivaldo da farmácia, homem de bem que deixou seu legado e uma 

família. Declarou voto favorável em toda a matéria. O presidente solicitou registro em ata que irá 

solicitar da secretaria a confecção do requerimento, e sugeriu que fosse subscrito por todos os 

vereadores. A palavra foi facultada ao vereador Luís da Silva Martiniano, que após saudação 

inicial, relatou suas reivindicações ao executivo, em especial a recuperação e limpeza das 

barragens, que o prefeito possa estar designando ao setor competente o serviço citado. Declarou 

votar favorável nas matérias dos colegas vereadores, justificando seu voto a favor no titulo de 

cidadão ao governador João Azevedo. Aproveitou a oportunidade e cobrou do governador que 

olhe com bons olhos e possa estar vendo um meio de solucionar o problema da falta de água no 

município. Parabenizou o chefe do executivo por todo empenho e trabalho desenvolvido no 

município, ao mesmo tempo, que quando tem as cobranças se cobra, contribuindo assim com o 

trabalho e exercendo o trabalho de legislador. O vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, fez 

breve participação, onde inicialmente parabenizou toda a comunidade evangélica. Em nome do 

Pastor Samuel e Pastor Gleber, faz saudação especial a todas os participantes das igrejas 
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evangélicas, pela passagem do seu dia, de acordo com a Lei aprovada na Casa. Aproveitou a 

oportunidade e frisou que fim do mês será inaugurado a igreja do pastor Wellington, com 

participação dc artista dc nível internacional, bem como, de nível local, no dia 19 de dezembro. 

O vereador Rademaker Bomes de Oliveira, iniciou deixando expressos seu pedido de 

desculpas a Julieta por ter faltado a sessão da última terça feira. Relatou ter sido engando, onde 

foi informado que seria tratado um projeto dos artesões e quando recebeu a matéria no seu 

celular, se tratava de uma matéria totalmente diferente e com fins de beneficio pessoal de um 

vereador. Solicitou registro em ata, da sua renuncia do cargo de presidente em todas as 

comissões permanentes. Falou que é fiel e correto. O presidente solicitou registro em ata que os 

vereadores José Rodolfo e Luiz Azevedo, estavam em uma missão, resolvendo assuntos pessoais 

e por esse motivo não puderam se fazer presenta na sessão. Solicitou registro, ainda, com relação 

a ausência do assessor jurídico que por motivos maiores não pode estar presente. Em seguida, 

dando sequencia ao tramite regimental, foi submetido em apreciação as mateiras postas para 

votação na Ordem do Dia, as quais obtiveram o seguinte resultado: Requerimentos n° 139/2025 

ao 143/2025, aprovados por unanimidade; Projeto de Lei n° 062/2025, de autoria do Executivo 

Municipal, que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder Subvenção Social, em parcela 

única, à Associação dos Artesões e Artesãs de Araruna — AARTAR, inscrita no CNPJ sob o n° 

07.737.029/0001-08, e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Do referido Projeto 

de Lei, será remetido uma via ao Executivo Municipal, para que nos termos do Regimento 

Interno e Lei Orgânica Municipal possa ser feita a sanção ou veto, e outra via será arquivada nos 

anais da Casa, sob os cuidados da secretária geral. Nada mais havendo a tratar o senhor 

presidente deu por encerrada a sessão e mandou lavrar e datar a presente ata. 

Saía das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 14 de novembro de 2025. 

Francisco Railton Neves Pontes 
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